打造未来社区,这本"作业"抄一下何妨

作为浙江省第三批引领型未来社 区,宁波江北区的云鹭湾未来社区自 2023年4月创建完成,至今已运营一年 半。在这期间,该社区一共接待了270 余个参观来访团队,平均每月接待10余 个。那么,是什么让这么多团队结伴前 来云鹭湾未来社区"取经"? 又取到了 什么"真经"? 12月3日《宁波晚报》

未来社区是一项集理念创新、模式 创新、技术创新、机制创新等多维度创 新于一体的开创性工作,没有"作业"可 抄。但既然冠之以"未来"的字样,就包 含着"理想""引领""示范"的含义,也就 是说,云鹭湾未来社区自被江北区确定 为要求建成"绿色低碳、康养为老、邻里 和谐"的生态社区样板的目标任务的那 天起,就承担起了"建设人们心目中的 理想社区"的光荣使命

值得庆贺的是,云鹭湾未来社区不 辱使命,短短几年间,就把社区建成了 引领型未来社区,出色地完成了试点建 设任务。数据不会说谎,"一年半270余 个参观团来访"的统计数字很好地证明 了这点。

那么,这么多参观团来云鹭湾未来 社区参观学习,取到什么"真经"了呢? 记者没就此征询参观团团员的意见,但 报道所呈现的种种事实和细节集中地 指向一点,即建设未来社区要有"未来 感",要将"人本化"落到实处。未来社

区和传统社区到底有什么差别? 区别 在于前者更生态、更环保、更干净、更便 捷、更和谐、更宜居、更适合养老等,而 达成这一切的前提就是在规划、建设或 改造社区时必须自始至终确立"人本 位"的建设理念,一切都要围绕以人为 本的要旨去规划实施,质言之,"人本 化"是"纲",其他都是"目",纲举方能目 张。在建设未来社区时,需要理念先 行,诸如"一屋一花园""一站一街廊" "一社一中心""一脑一议事""一生一家 园"等具体建设事项,都要秉持"人本 化"的宏旨推进落实。

这正是络绎不绝来云鹭湾未来社 区参观的访问团该取的"直经"

无论是为1400多位"老漂族",成立 "老漂族"俱乐部,还是将2500平方米的 社区服务用房,打造成集社区服务、居 家养老服务、邻家托育、幸福学堂、社区 食堂等功能为一体的社区邻里中心,抑 或是配套建设2.5公里长的环湖跑道, 以及1440平方米的灯光篮球场和1120 平方米的灯光网球场,处处都体现了 "人本化"的建设理念。

如果说,此前,未来社区创建尚未 "作业"可抄,现如今有了云鹭湾未来社 区创建的成功经验,已经具备了可复 制、可借鉴的"作业",其他社区何不"抄 写"一下? 当然,也可结合各自社区的 社情,边"抄"边创造性地化用,创建成 有自己特色的未来社区。

一刻钟便民生活圈 让"甬"有幸福触手可及

以社区为"圆心"、步行15分钟为 "半径","画"一个便民生活圈。日前, 省商务厅发布浙江省首批一刻钟便民 生活圈名单,162个人选案例中,宁波占 41个,数量全省第一,10个区(县、市) 均榜上有名。典型案例名单同步发布, 36个典型案例中宁波有11个,走在全 省前列。

12月3日《宁波日报》

居民生活的便捷度,既是衡量一座 城市是否宜居宜业的重要标准,也是考 量一座城市幸福感的重要因素。一刻 钟便民生活圈,用"时间刻度"来丈量 "民生厚度",其背后体现出城市治理的 细度、温度。

宁波作为2021年商务部公布的全 国首批一刻钟便民生活圈试点城市之

一,早在2019年就启动了"15分钟商贸 便民服务圈"建设,在探索构建一刻钟 便民生活圈上率先迈出了第一步

特别是自确定为全国首批试点城 市以来,宁波连续3年发力,按照"缺什 么、补什么"原则,通过"一圈一策",成 功创建一刻钟便民生活圈超过60个,并 打造一批具有全国影响力、全省示范 性、宁波辨识度的标志性成果。

继去年4个案例入选全国典型,占 浙江省入选一半,今年又有1个案例入 选全国典型,系全省唯一。特别是此次 省商务厅发布浙江省首批一刻钟便民 生活圈名单,宁波无论是入选案例数 量,还是典型案例上榜数量,均走在全 省前列,不仅为各地提供了可复制、可 推广的经验,更让市民在家门口实实在 在感受到生活的便捷和幸福。

> 民生无小事、枝叶总 关情。从解决老百姓最 关心、最直接、最现实的 民生问题入手,坚持典型 带路、示范引领,加快打 造更多布局合理、业态齐 全、功能完全、智慧便捷、 规范有序、服务优质、商 居和谐的一刻钟便民生 活圈,让"甬"有幸福触手



预防"病驾" 医疗可发挥更大作用

今年12月2日是第十三个"全国交通安全日"。近日北京大学社会化 媒体研究中心举行"助力出行安全,道路交通伤害预防、救治与依法治理 建议"主题研讨会。会上有医学专家建议,驾照体检应增加疾病排查。比 如有的疾病无法有效控制,随时发作,管理应当严格;有的疾病可以改善, 病情平稳时不影响驾驶,可能需要定期体检,通过限制驾驶证有效期等方 式,让患者确保半年或一年必须接受相应检查,由医生判断疾病无碍后, 可以继续上路。 12月3日《新京报》

爆火的3元自助早餐 可实现买卖双方共赢

快节奏的生活,一顿美味的早 餐往往能激发人们一天的活力。 近日,"3元自助早餐杀疯了"的话 题登上热搜,引发热议:"3元自助 早餐"什么都能吃到吗?为什么这 12月3日《现代快报》

3元自助早餐据说最先是从北 京、上海等一线城市开始出现的, 现在已经蔓延到了更多的城市。 只要3元钱,就可以吃一顿自助式 早餐,很多人对此感到新鲜的同 时,也有些不太相信,认为这样的 价格恐怕难以覆盖成本,商家岂不 成了"赔本赚吆喝"?

3元自助早餐到底能不能赚 钱,只有商家自己最清楚。一方 面,很多餐饮店推出的3元自助早 餐,并不是消费者所想的那样,店 里的早餐你可以随意吃,而是粥 饮,比如白粥、绿豆粥、南瓜粥、皮 蛋瘦肉粥等,可以"不限量、免费 续",小菜也可以畅吃,但是对于包 子、油条等,则需要另外付费,所以 叫做"3元自助粥饮"似乎更加准确 一些。

另一方面,很多商家之所以推 出3元自助早餐,主要目的并不是 靠早餐来赚钱,而是为了引流,让 更多消费者知道饭店餐馆的存在, 从而为中午和晚上的正餐招揽客 人。比如有餐饮店规定上午9点40 分结束早餐,但是10点开始,已经 可以接待中午的正餐,基本实现了 早餐和午餐的无缝衔接。

但是不管怎么样,3元自助早 餐的出现,是可以实现消费者和餐 饮企业的双方共赢的。消费者以 更加实惠的价格吃到了早餐,而餐 厅饭店,也因此给自己招揽了更多 的顾客。尤其是在竞争压力下,很 多餐饮企业的经营者会想方设法 改进经营策略,提升服务水平,从 而在整体上推动整个餐饮行业的 良性和健康发展。

当然了,餐饮企业要向获得可 持续的发展,也不能一味搞"价格 战",商家还应对产品本身的质量 进行把控,严格按照国家规定,明 码实价,让消费者能够清楚地了解 自己的消费内容和价格,诚信经 营,让消费者安心消费。

刊登热线: 13884469746姚

另外承接《宁波晚报》 政府类、企业类、 招聘等公告,欢迎垂询!

撤回拍卖公告

本公司于2024年12月3 日发布的银行闲置房产拍卖 公告,现接委托人通知撤回。 特此公告!

> 宁波亚德拍卖有限公司 2024年12月4日